

星景社区充分发动辖区物业公司、志愿者、居民积极参与到创文中来

营造舒适和谐的人居环境

聚焦更高水平

全域创建全国文明城市

“这么热的天，你们还在坚持整治小区环境，现在感觉整个小区敞亮多了。”17日，南通开发区小海街道星景花园的居民杨袁奇专门来到居委会，为工作人员“点赞”。

今年8月以来，为做好创文工作，给居民一个干净、整洁、文明的生活环境，星景社区充分发动辖区物业公司、志愿者、居民积极参与到文明创建中来，争当文明人，争做文明事，助推文明城市创建工作。

“随着文明城市创建工作的深入开展，老百姓已经明显感受到了我们的创文氛围，我们的工作也得到了老百姓的理解和支持。”星景社区党总支书记倪永辉表示，越来越多的居民也正积极加入到文明城市创建活动中来。

**开展“一消两治”
助力人居环境优化**

“我们在小区巡查时，发现星景花园二期的绿化带上虫子较多，把树的叶子啃完了，而且有很多的虫卵在上面，一期和二期北边的围墙附近有较多蚊蝇、老鼠出没，小区绿化带里有不

少散养的鸡，流浪狗成群结队。”7月30日，星景社区居委会主任孙健刚进行完一轮巡查，一边抹着汗一边说，“我们必须马上联系物业公司、派出所制定工作方法，进行‘消杀四害’‘治理散养家禽’‘治理流浪狗’行动。”

随着气温持续升高，蚊虫、苍蝇、蟑螂、老鼠等有害生物也活跃起来。7月31日开始，工作人员分别在小区内墙角、树丛等四害滋生场所进行鼠药、蟑螂药等药物的投放，并在小区绿化带及四害易出没范围内进行药物喷洒。与此同时，工作人员前期已经对放养鸡狗的弊端进行宣传，对有养鸡养狗的住户上门做思想工作，劝导其自行解决家里散养鸡、狗的问题，对限期不改的，由工作人员统一抓捕，还居民一个洁净的居住环境。

“虽然是高温天气，工作人员这么认真，实在很感谢。”这两天，明显感觉苍蝇虫变少的社区居民蔡祝彬高兴地说。

**集中除草清杂
助推绿色家园建设**

8月6日，冒着炎炎烈日，专业人

员带着割草机正在修剪草坪，物业公司的保安人员齐动手，拿着树木修剪刀等工具，对大的灌木丛以及树木进行修枝剪叶。

星景花园属于老旧小区，花草树木原本就很茂盛，由于前期雨水多，小区绿化带里的植物长势愈加密集。大量的杂草，即影响环境的美观又妨碍花草树木的生长。因此，社区利用此次创文契机，及时采取措施，联系物业对小区绿化带杂草进行全面修剪和清理。一周之后，小区的绿化焕然一新。

“楼道本是居民出行的通道，把楼道变成‘杂物间’，不仅给其他居民的出行造成不便，还存在消防安全隐患。”除了外部环境，居民楼内的环境也是社区关注的重点。连日来，星景社区工作人员和居民志愿者一边清理，一边向居民宣传维持楼道整洁、干净、畅通的重要性。对不愿配合清理的居民进行耐心细致的劝说，尽可能地杜绝楼道内乱堆乱放现象。

经过十多天的努力，现如今，星景花园楼道内变得干净整洁，卫生死角也被清理干净，居民们纷纷表示，今后要提高环保意识，做到各家杂物各家处理，不同垃圾分类处理，为创建文明城市作出应有的贡献。

**丰富文化生活
助长文明风尚之风**

7日下午，星景社区组织开展以“诵时代楷模，赞中国精神”为主题的

老少同台朗诵比赛活动。故事背后传递出的中国精神让在场的观众无不拍手称赞。此外，今年以来星景社区科普教育站通过“空中课堂”也先后为居民带来了十五场知识讲座，特别在8月，两场讲座走入居民中间。一系列讲座的开展不仅给居民传递了实实在在的知识和技能，更是传递了一种生活新风尚。

星景花园为小海街道最早的拆迁安置小区之一，居民大多来自农村。一开始由农村迁入城市以后，居民原先的生活习惯和思想观念一时难以改变。为此，社区经常性开展各种文体活动、知识讲座、道德讲坛、评选最美家庭等活动，不断培育新文明、传播新风尚。如今居民的生活态度和精神面貌发生了很大的变化。

无论是年初的疫情还是当前的如火如荼的创文活动，居民的自治能力明显提高，不但积极配合社区的治理工作，更是积极投入到志愿者行列，从提着喇叭宣传到帮助化解矛盾，从义务巡查到共同清理卫生死角，社区志愿者在小区内“无孔不入”，据不完全统计，今年的志愿服务达到300余人次。

“创建全国文明城市，必须为居民营造一个舒适和谐的人居环境，必须培育和维护优良的社区秩序，必须引导居民树立文明风尚，这是我们努力奋斗的目标，大到文明城市创建，小到社区治理，一切工作的落脚点都是为老百姓服务，因此只有社区创文接地气，文明城市才更有底气。”倪永辉说。 ·陈可 朱海霞·

长岸社区成立物业党群服务站

“红色物业”助推基层治理

为提高物业管理服务水平，华润物业联合崇川区唐闸镇街道长岸社区着力打造“红色管家”物业党群服务站，通过加强党建、努力整合社会资源，以党建引领业务、提升客户满意度。18日上午，物业党群服务站顺利揭牌。

物业党群服务站位于华润悦锦湾小区，设有红色示范岗、红色议事厅等，每日5名人员值班驻守，实行精细化管理，形成“物业+党建”一体化格局，为小区居民提供日常服务，调解基层矛盾，为基层党员提供活动场所，开展理论培训、志愿服务等，有效提升社区服务水平的同时，还夯实基层党建、加强和完善了社区治理体系与治理能力。华润物业科技南京公司党支部书记褚雷表示，“公司将会利用好这个平台，不断促进社区、物业、居民的深度融合，整合各类服务资源，满足党员、群众的多元化需求。” ·陈秋萍 任溢斌·

学习身边的“抗疫先锋”

如皋吴窑举办道德讲堂

11日上午，“学习身边典型，凝聚奋进力量”抗疫先锋事迹基层巡讲暨吴窑镇2020年三季度道德讲堂活动在如皋市吴窑镇大礼堂举行。

活动通过播放短片、志愿者宣讲、诗歌朗诵等形式，展现了一个个感人事迹，体现了“舍小家为大家”的崇高精神。如皋市中医院副主任中医师吕军坚信“面对疫情，我们一定能赢”，如皋市人民医院重症医学科副主任医师黄智勇感言“有责就有爱，有爱就有希望”，还有吴窑镇抗疫典型——立新社区党总支书记严永丰，群众亲切地称呼他为三头六臂的“硬核”书记……他们日夜坚守、忘我工作、无私奉献、服务群众的感人事迹，散发出强有力的精神力量。

党员干部石园霞表示，她要学习英雄们无私奉献的精神，尽心尽力为人民服务，努力提高人民群众的安全感、获得感、幸福感。 ·张鹏 顾林颖 徐爱银·

东大街社区举办廉政主题活动

激励社区党员不忘初心

“党的历史不只是中国建党的奋斗史，更是中国共产党带领全中国人民反帝、反封建的斗争史，更是中国共产党带领全中国人民改造社会、建设新中国的历程。”17日，崇川区城东街道东大街社区党员杨宏祥在参加完社区廉政主题活动后，在记事本上写下自己的心得体会。

让杨宏祥不断回味的是社区举办的一场教育活动。15日下午，东大街社区党委、监委会组织社区党员举办“党员教育永远在路上”廉政主题活动，南通市委党校副教授赵园园为现场近百名党员回顾党的百年奋斗史。

赵园园以1921年中国共产党成立、1927年南昌起义、1949年新中国建立、1978年改革开放等四个方面为线索进行了深入细致的阐述，通过讲述一个个历史人物和一桩桩历史事件，激励着社区党员不忘初心、牢记使命。

东大街社区党委书记张秀梅表示，社区党员要坚持学习党的理论知识，不断提高党性修养，时刻维护党的利益，勇于担当，在社区各项工作中发挥先锋模范作用。 ·朱子培·

晾衣绳架年久失修

社区议事解决百姓烦心事

14日上午，在崇川区陈桥街道天和社区“有事好商量”议事厅内，大家为天和社区党群服务中心服务水平的提高建言献策，开展天和社区2020年第二次议事会议。

天和社区辖区内有三个小区：怡景新居、华景新居以及天和居景。在2014年三个小区交付使用时，在部分绿化带边缘配套设有晾衣绳架，为居民晾晒衣服或者被子被单提供场所。随着时间的流逝，晾衣绳开始逐步被风化腐蚀生锈以致无法使用。部分有条件的居民对自己在用的晾衣绳进行了更换，还有的则是在树上、路灯上自行搭接。既对小区环境的美观整洁造成了影响，又造成了安全隐患。

社区工作人员在日常走访时发现了这个问题，通过开展“有事好商量”议事会议集思广益。大家纷纷表示，这是一件为民办实事的好事情，希望社区能尽快落实，为辖区内的居民生活提供便利。社区党总支书记张君通过与街道经发办联系，得到了崇川区陈桥街道园区企业宝钢线材的大力支持，为三个小区无偿提供镀锌钢丝，并计划安排工作人员协助进行晾衣绳更换工作。

·姚佳伦 任溢斌·

17日，如皋市向市民发放30000元文旅消费券，举办“雉水之夜”文旅消费季活动。市民领取消费券后可以现场购买如皋特色文旅产品。 CFP供图

加大户外烧烤、渣土运输、工地扬尘等管控

海门城管多管齐下助力空气质量改善

今夏以来，海门区城管局“多管齐下”，对户外烧烤、渣土运输、工地扬尘、洒水作业等方面加大管控，助力污染防治攻坚战，进一步改善空气质量。

强化户外烧烤治理。仲夏之夜，花灯璀璨，“海门之夏”、“海门区文旅节夜市活动月”等文化活动陆续开展，吸引了大批市民外出休闲、消暑，但夜市门店露天烧烤不仅污染空气，还存

在占道经营、影响交通秩序等问题。城管部门成立“夜间巡查小组”，对非法占用公共场所露天经营餐饮、烧烤行为依法取缔。本月以来，共计出动执法人员200余人次，通过“劝导+整治”的方式，管理烧烤摊店经营260起。

强化渣土扬尘管控。海门城管按照“控源头、重巡查、严执法”的工作要求，持续加强辖区工地、运输建筑垃圾

车辆的管理，严查严管工地无排放证处置建筑垃圾、车辆运输建筑垃圾不密闭等违法行为。本月以来，共计实地检查项目23个，发放整改通知书12份。

强化雾炮洒水作业力度。海门区环卫处通过提升机械化作业成效、加强雾炮抑尘作业等，控制道路扬尘污染。“我们拓展了辖区内机械化作业道路范围，增加了道路机扫、冲洗、洒水

作业频次，同时，启用雾炮车每天早上从4:30至夜间11:30，进行全天候、不间断作业。特别对于城区各建筑工地、行政中心、商业中心等周边区域，进行不停歇洒水降温抑尘作业，降低空气中的粉尘颗粒含量，确保路面保持湿润，达到清洁净化空气的效果。”海门区环卫处相关负责人透露。

·顾九胜 陈静·

面向600名低收入农村劳动力和低保户群体

海安人社局技能培训助力脱贫攻坚

海安市人社局与扶贫办共同举办

的首期生活(病员)照护技能培训班结束，168名建档立卡低收入人员获得免费培训，并通过技能鉴定考核。上周，他们拿到专项职业能力证书。

年初以来，海安市人社局启动低收入农村劳动力等就业重点群体技能培训专项行动。根据行动计划，到2020年末，海安市建立精准到人的就业重点群体就业信息基础台账和数据库，确保劳动年龄内、有劳动能力和培训意愿的登记失业就业重点群体“应培尽培”，掌握至少一门实用技术或就业技能；按规定对符合补贴条件的参培人员给予培训补贴，确保“应补尽补”。2020年，海安市计划对600名低收入农村劳动力、低保户等就业重点群体进行技能培训。

该局成立就业重点群体技能培训专项行动工作领导小组，制订具体实施方案和考核办法，组织各区镇、街道劳动保障协理员组长、副组长召开专项行动业务培训会，分解目标任务，明确推进措施和工作进度。依托人社基层平台，开展摸底调查，全面掌握辖区内就业重点群体就业失业基本信息，做到人员底数清、劳动能力清、就业状态清、培训意愿清，建立了从需求调查、技能培训到就业服务“三位一体”、

前后衔接、整体运作的工作闭环。各村镇迅速行动，8月13日，海安街道第一期就业重点群体技能培训在镇南社区成人学校拉开帷幕。本次培训集中海安街道20个村(社区)的60多名低收入农村劳动力、低保户、残疾人等就业重点群体。通过培训，这些人员学习掌握了生活病员照护的理论知识和操作技巧。

根据《海安市职业技能提升行动实施方案(2020—2021年)》和《海安市职业技能提升行动专账资金管理使用细则》，低收入农村劳动力、低保户、残疾人就业重点群体参加培训后取得相应证书的，给予职业培训补贴，原则上每人每年可享受不超过3次(同一职业同一等级不可重复享受)。培训期间通过就业补助资金还可以享受生活费

(交通费)补贴。

“我们将把开展就业重点群体技能培训专项行动作为打赢脱贫攻坚战、‘稳就业’保居民就业的重要举措”。海安市人社局就业处主任周杰华说。在抓好技能培训的同时，该局组织人社基层平台对参培人员进行就业指导和就业推荐，主动与各类用人单位对接并推荐上岗；人社基层平台定期跟踪服务，动态掌握参培人员的就业情况，及时帮助协调解决工作中遇到的实际问题，确保“培训一人、就业一人、稳定一人”。此外，对培训后依然难以实现就业的建档立卡低收入人员，该局将协同区镇开发保洁、保安等基层公益性岗位，对这类人员进行托底安置。

·谢志军、于维维·

17日，海安市墩头镇吉庆村新时代文明实践站内，南通剪纸非遗传承人、海安市老科协会员顾如铭正在指导留守儿童学习剪纸。当天，墩头镇宣传办联合教管等部门开展为期一周的“留心花开公益夏令营”。

翟慧勇摄



近日，海门开发区纪工委积极发挥监督保障作用，前往区内重大项目、重点工程推进现场，助力项目提速增效。

李来红摄